

### 理財 智庫

## 暑假切勿做月光族

漫長的暑假將至，不少年輕人或正找尋暑假工。做暑假工不但可以汲取工作經驗，更可以提早嘗試財政獨立的滋味，實踐良好的理財習慣。

一般來說，暑期工收入有限，但如果你善用這筆收入，就可以為長遠理財大計奠下基礎。

剛剛開始上班時，你通常不會即時收到薪金，故此你需要先靠積蓄墊付上班第一個月的交通膳食、置裝費等。假如你沒有足夠的積蓄，應首先與家人商量尋求他們的財政支持。

### 緊記量入為出制定預算

無論你花的錢是自己的收入和積蓄，還是父母给你的零用錢，都應該緊記量入為出的理財原則，並且制定每月預算。部分人在消費時往往不太留意金錢的去處，但假如你能了解消費用途，為「需要」和「想要」的開銷劃分輕重緩急，妥善管理收支預算，就能達致量入為出。

首先，你可以利用投資者教育中心「個人收支計算機」(www.hkicet.hk > Tools & Resources > Tools)，列出你所有收入，包括零用錢、補習和其他兼職的收入和暑期工的薪金。你必須清楚知道薪金是固定月薪還是以時薪計算。若有銷售佣金，亦切勿高估初任職賺取佣金的能力。

# 刺激政策已制定 泰國股可看俏

### 泰國股票基金表現

基金名稱	回報 (%)			波幅 (%)		
	*年初至今	一年	三年	一年	三年	
鄧普頓泰國基金	13.12	-10.44	17.93	24.04	26.02	
富達基金-泰國基金	12.29	-7.69	43.14	24.35	23.74	
德盛泰國股票基金	11.63	-10.09	50.54	24.98	24.87	
東方匯理系列基金-泰國基金	11.50	-12.53	33.37	25.38	24.83	
匯豐環球投資基金-泰國股票基金	10.07	-11.67	16.96	24.33	25.40	
瀚亞投資-泰國股票基金	8.56	-11.80	17.31	21.95	23.54	
摩根泰國基金	6.79	-12.24	36.93	21.85	23.43	

\*截至2014年6月2日  
資料來源：理柏

隨著泰國軍事政變發生後，當地的陸軍總司令巴育已正式接過國王諭令出任「全國維持和平秩序委員會」主席，取得掌管國家政務的許可。於過往的經驗，欠缺泰王普密蓬的祝福，泰國沒有一場政變成功，而普密蓬即位64年來，這樣的政變就發生了12次。巴育已公布了為時約15個月後進行大選的時間表，並宣布多項刺激經濟措施，有利泰國經濟回穩轉好，進取的投資者可在股市調整時收集泰國股票基金。

巴育於近日的公開講話宣布，現時執政軍政府有一個時間表，於一年三個月之後舉行選舉。他更指出，第一階段為期三個月，重點為各方和解，組成內閣，草擬新憲法，第二階段為期一年，來進行政治改革，唯有在完成政治改革之後才能舉行選舉，第三階段將法律修改，而於完全民主體系下舉行大選。巴育的發言意味著泰國新一輪的選舉將快於15個月後舉行。

### 泰國短期內或推出刺激政策，經濟大前景料好轉。

此，如軍政府能有效地刺激當地經濟，善用當地的經濟基本，如年輕人口，泰國的國內生產總值有望於短期內反彈，帶動當地的股市表現。

事實上，與去年同期相比，泰國於四月份的私人投資下降4.7%，消費跌0.8%，製造業生產也下跌3.9%。雖然泰國經濟於過往七個月的政治動盪中受嚴重的拖累，但由於泰國很大機會於中短期內持續受軍政府管理，而該政府於多方面已展示出非常積極的立場，如將於下周公布「經濟路線圖」，加上泰皇的支持，意味著短期內或推出刺激政策，收訂改革方向，故我們認同泰國央行高官瑪滿早前指當地經濟大前景將有所好轉的說法，而相信泰國於本年餘下時間或跑贏大市。因此，進取的投資者宜於泰股調整時將



泰國短期內或推出刺激政策，經濟大前景料好轉。

### 投資計劃出籠 利好經濟

經濟政策方面，身為軍政府監督經濟事務的泰國空軍總司令普拉金近日與多位官員會面，其後制定多項刺激經濟措施，當中包括擔保中小企業貸款、全面修訂稅務結構、限制能源價格、及向農民提供價格保險等。此外，當地軍方也打算與鄰近國家，如緬甸、老撾，與馬來西亞，探討於邊境成立特別經濟區。再者，不少泰國的国有企业（如鐵路局與國際航空公司等），近期已向普拉金提交投資計劃，反映當地已開始認可軍政府的管理。

值得讀者留意的是，雖然泰股近期的表現不俗，但於政治動盪的影響下，泰股於過往一年跌6.4%（截至2014年六月二日，下同），而MSCI環球指數於同期錄得16.7%的升幅，反映泰股還有追落後的空間。因

### 前景改善 泰股料贏大市

其基金組合內部分的比重轉至泰國股票基金。根據理柏環球的分類，坊間現時共有七隻泰國股票基金可供選擇。從年初至今，一年與三年的數據來比較，富達泰國基金的表現較為不俗。

### 記錄開支減少無謂花費

第二步就是記錄你的儲蓄金額，並詳細列出實際開支，例如給父母的家用、交通、餐飲、購物、娛樂消遣等。由6月1日起，如果你的暑期工薪金達到港幣7,100至30,000元，你入息的5%會被扣起作積蓄供款，上限為港幣1,500元；換言之，你可以花的收入將會減少。

萬一你的支出超出收入，就必須檢視並減省非必要的開支，以達到收支平衡。

當你收到第一份薪金時，相信會很興奮，很想與家人朋友慶祝，但切勿量入為出的原則。先決定你可負擔的消費金額，確保自己不會因為大肆慶祝，而要下一個月天天「捱麵包」，甚至向家人朋友借錢。

## 最新強積金基金報價

資料來源：湯森路透全資附屬公司理柏

基金名稱	理財回報類別	單位淨值	2014年5月31日						
人壽保險基金 - 20% - 40% 股票	香港元	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54
富達基金-泰國基金	香港元	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54
德盛泰國股票基金	香港元	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54
東方匯理系列基金-泰國基金	香港元	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54
匯豐環球投資基金-泰國股票基金	香港元	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54
瀚亞投資-泰國股票基金	香港元	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54
摩根泰國基金	香港元	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54	2.495	18.1671	1.54